

## 台市委常委会会议提出 抓好第一季度开新局各项工作

江门日报讯(记者/林育辉)1月8日,江门市委常委、台市委书记李惠文主持召开台市委常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神,以及上级会议精神,听取台山市疫情防控和安全生产工作、团市委、市人大常委会、市政府、市政协、市人民法院、市人民检察院党组和市总工会、团市委、市妇联工作汇报,研究部署有关工作。

会议强调,要把握大局大势,坚定信心决心。以“开局就是决战,起步就是冲刺”的状态,全力以赴抓好第一季度开新局、稳增长各项工作。要科学精准施策,焕发冲天干劲。坚持制造业当

家,推动省级大型产业集聚区台山片区扩能升级,重点打造金属新材料、汽车零部件产业园、农机智慧化产业园、电力装备产业园、生物医药产业园和无人智能产业园;坚决落实“两个毫不动摇”,提高国企核心竞争力、振兴发展民营经济,确保经济发展蹄疾步稳、又快又好。要加强党建引领,夯实政治保证。坚持党对经济工作的全面领导,科学谋划、细化措施,齐心协力抓好经济工作。

要防范疫情风险,夯实能力建设,稳妥有序推动“乙类乙管”落地实施,大力推广诊疗诉求快速响应平台和“邑网通”微信小程序等平台,优化提升296个便

民发热门诊站。要筑牢安全底线,严守出海船舶,抓紧成立海钓行业协会,紧盯重点行业,持续开展城镇燃气、危化易爆、企业工程等领域安全检查。要优化服务供给,落实保供稳价,做好兜底保障,加强对特殊困难群体关爱帮扶。要稳定社会大局,深入排查摸底,纵深推进集中整治拖欠外来务工人员工资问题专项行动。要提升应急能力,严格落实24小时值班和领导带班制度,时刻保持应急状态,备足救援物资、配齐抢险队伍。要廉洁文明过节,倡导节俭文明过节良好社会风尚。

要强化政治引领,准确把握党的群团工作的政治方向,充分发挥工人阶级

主力军、青年生力军、妇女半边天作用。要积极主动作为,用心用情维护职工合法权益,高质量完成县域共青团基层组织改革,持续深化妇联改革。要加强自身建设,围绕“强三性、去四化”,不断理顺管理体制,使团组织成为群众信赖的“职工之家”“青年之家”“妇女之家”。

要坚持党建引领,拧紧理想信念“总开关”,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。要忠诚履职尽责,提振干事创业“精气神”,让中国式现代化现实图景在侨乡大地高水平呈现。要全面从严治党,稳握作风建设“方向盘”,推动干部能上能下、能进能出。

## 台山市领导调研制造业高质量发展工作 打造更强创新力产业链 加快构建现代化产业体系

江门日报讯(记者/陈素敏)近日,江门市委常委、台市委书记李惠文深入工业新城、广海湾调研制造业高质量发展工作。李惠文强调,台山市要全面贯彻党的二十大精神,突出制造业当家,坚持抓大产业、大平台、大项目、大企业、大环境,把发展经济的着力点放在实体经济上,加快构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系。台山市领导何光骏参加调研。

当天,李惠文先后走访调研了松田电工、中镁科技、巨高机床、新达金属、台山核电、国能台电。他指出,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,台山全市上下要坚持“稳字当头、稳中求进”总基调,扎实做好“六个统筹”,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

李惠文强调,要挺起发展硬脊梁。把高新高端、集聚集约的导向树起来,提速建好省级大型产业集聚区台山片区;北部工业新城与广深佛莞共建产业转移合作园区,力促金属新材料、汽车零部件、农机现代化3个专业产业园提质增效,打造符合产业生态要求的2.0、3.0升级版园区;东南部广海湾加强与港澳、RCEP成员国合作,提速建设RCEP交流中心,推动能源“双碳”、生物医药、电力装备、无人智能“1+3”专业

产业园尽快成型。

要布局产业新赛道。实施制造业当家“一把手”工程,开辟5G技术、智慧数控、工业母机、盾构装备等制造业新蓝海。巩固拓展国家创新型县(市)建设成果,实施高新技术企业提质增量行动,鼓励企业强化关键技术攻关,培育一批拥有市场主导权、代表台山形象的领军企业。

要激活项目动力源。发挥重工业、海亮铝业、金桥铝材、国能台电、台山核电等骨干企业带动作用,推动6条重点产业链向上下游延伸。深入实施骨干企业培育计划,力促松田电工、中镁科技、巨高机床、绿岛风等企业增资扩产,引导其瞄准“专精特新”“冲刺”“单项冠军”,扶持更多“隐形冠军”向“单项冠军”企业挺进。加快建设大湾区清洁能源保障供应基地,谋划发展海上风电,有序完成核电二期、台电扩建、汇宁储能、抽水蓄能、LNG战略基地等项目的前期工作。

要优化营商好环境。加快投资审批制度改革,持续优化中小微企业诉求快速响应平台,完善7×24小时“即接即办”工作机制,实现“诉求随时提、纾困马上达”。坚持资金、要素跟着项目走,推动建设用地、环境容量、资金能耗等要素集中定向投放,力促“拿地即开工”常态化。

## 迎春花市热闹回归

来这里赏花色、享娱乐、叹美食,感受不一样的年味

江门日报讯(文/图 记者/陈方欢)时隔三年,1月9日,台山迎春花市热闹回归,花市会场设在台城街道桂水村,共有228个摊位。

本届花市结合乡村振兴,突出“以桂为味 以水为美”主题,致力为市民打造赏花色、享娱乐、叹美食的好去处,让市民在花市既可以置办年货,又可以品尝特色美食、体验美丽侨乡魅力,感受不一样的年味。

据介绍,花市时间从1月9日持续至1月21日,设有年桔区、鲜花区、年货区、美食区以及特色摊位区5个区域,共228个摊位。其中,特色摊位区有书法名家现场书写春联,送给市民带回家;年桔区有树形优美、果实丰满的年桔树,满足市民的购买需求;鲜花区汇集了各式各样的年花,让市民足不出户赏花色;年货区各类特产零食应有尽有,方便市民购买;美食区设置30多个美食摊位,让市民在逛花市的同时可以享受美食。

想要逛花市有更好体验的市民,不妨记住以下几个时间段:1月9-21日,每天上午10时至11时30分、下午3时至5时,桂水湿地公园舞台有精彩的文艺汇演;1月9-21日,每天上午9时至晚上9时,现场有小丑、人气人偶与大家互动;1月15日、17日和19日,下午3时至5时30分,在桂水隔间书屋有书法家现场挥毫,赠送春联。



本届花市结合乡村振兴,突出“以桂为味 以水为美”主题,致力为市民打造赏花色、享娱乐、叹美食的好去处。

## 台山市领导检查督导食品安全工作 坚持把群众生命安全和身体健康放在第一位

江门日报讯(记者/陈方欢 陈素敏)近日,江门市委常委、台市委书记李惠文,台市委副书记、市长郑劲龙分别率队检查督导食品安全工作。

在新宁小学、东晖小学,李惠文深入校园查看食堂环境,询问了解食堂管理,食品原材料进货查验、配送、加工操作以及应急处置等情况。

李惠文强调,认识要“深”,坚持把群众生命安全和身体健康放在第一位,高度重视校园食品安全工作,认真落实“两个责任”,全方位确保学校食品“从源头到餐桌”绝对安全。责任要“明”,从严格落实校园食品安全主体责任制度,明晰细化学校食品安全主体责任、属地管理责任和教育、市场监管、城管等部门监管责任。监管要“严”,严格落实“四个最严”要求,强化全程可溯、源头治理、过程监管,深入开展“守底线、查隐患、保安全”专项行动,坚决打击妨害食品安全、危害群众健康的违法行为。措施要“硬”,对校园周边200米范围内的餐饮店、食杂店、饮品店等重点对象开展专项检查,大力打击无证经营、环境脏乱、食材过期、假冒伪劣等违法违规行为。宣传要“广”,将食品安全与文明创建结合起来,积极开展“开学卫生第一课”“食品安全宣传周”等活动;大力倡导“厉行节约、公

勺公筷、光盘行动、拒食野味”,通过“小手拉大手”等方式,引导全体师生和家长养成良好卫生习惯。服务要“实”,定期开展“食堂开放日”活动,邀请学生家长及社会各界人士走进校园,认真听取改进建议;严格落实校园食品卫生规范要求,加强从业人员培训管理,提升健康餐饮供给能力。

在台城嘉荣超市,郑劲龙详细了解春节商品的供应、采购源头和储备情况,重点查看食品安全公示栏,随机抽查生鲜、冻品的进货台账以及相关检测报告。他要求,超市负责人要落实好食品安全主体责任,全面把好食品采购、运输、仓储、从业人员健康管理等环节关口,保证每一件商品从源头到货架的全过程质量监控,全面消除食品安全风险隐患;要加强重要商品储备,备足各类节庆商品,确保节日期间供应充足、品种齐全、价格稳定;要抓住春节旺销时机,精心组织各类促销活动,有力促进消费。郑劲龙强调,市场监管部门要时刻绷紧食品安全这根弦,进一步加大巡查检查、监督检查力度,健全可追溯体系,让广大市民吃得放心、吃得安心;要紧盯节前市场秩序,严厉打击假冒伪劣、哄抬物价、囤积居奇等不法行为,切实维护消费者的合法权益。

## 今年春运台山客流总量将明显增长 预计旅客发送量约126万人次

江门日报讯(文/图 记者/陈素敏 通讯员/台交宣)1月7日,2023年春运正式启动。记者从日前召开的台山市春运工作会议获悉,今年春运台山客流总量将明显增长,预计全市旅客发送量约126万人次,同比增长34%。

会议提出,要提高政治站位,切实增强春运工作的责任感和紧迫感;要坚持底线思维,完善应对准备,平稳有序实施“乙类乙管”交通运输各项措施,精准做好春运疫情防控工作;要切实强化春运安全生产和应急处置,强化春运安全生产准备,重点领域隐患排查治理以及值班值守和应急处置;要做好运输组织和服务保障工作,加强运输组织,科学合理调配运力,深入开展便民服务,努力提高春运舒适度。

2023年春运从1月7日开始,至2月15日结束,共40天。据了解,今年春运台山客流总量将明显增长,预计全市旅客发送量约126万人次,同比增长34%,其中道路发送旅客104.397万人次,同比增加38%;铁路发送旅客

10.967万人次,同比增加10%;水路发送旅客9.971万人次,同比增加30%;高速公路总车流量约323.24万车次,同比增长45%。

今年春运期间,台山运输企业计划投入营运车辆219辆、营运线路44条,营运客船21艘、营运航线3条。春运期间,不少群众选择高铁返乡,江湛铁路台山站发班、到达预计最高达54班次,同时,将根据客流变化情况,科学安排运力,增加发车班次,缩短发车间隔,保障群众出行需求。

春运首日,在台山汽车总站,已经开始有不少旅客在等待车辆,准备返乡。当天,台山汽车总站共发送旅客1000多人次,班车128班次,全天交通运输安全无事故。台山汽车总站客运部副主任甘鹏飞表示,目前该站出售春运期间所有班车车票。为做好春运工作,该站制定了充足的应对措施,加强司机安全教育和车辆检修,保证安全上路;加强导航监控,确保按规定路线速度行驶;增强班次,满足群众出行需求。



春运首日,在台山汽车总站,返乡旅客有序等待乘车。

## 返乡大学生参与志愿服务 用青春力量护航春运安全有序

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/台交宣)“叔叔,我们这里有手机免费充电服务。”“阿姨,纸质车票打印在这边,我来帮你。”“婆婆,请从这边走,我带你过去。”1月7日,在台山汽车总站,返乡大学生志愿者们提供“暖冬行动”春运志愿服务,用青春力量护航春运安全有序。

据介绍,团台市委、台山市义工联开展“暖冬行动”春运志愿服务,组织30名志愿者参与其中,活动于1月7日至2月15日持续开展,重点围绕健康防护宣传提醒、便民利民、重点旅客帮扶、文明引导、咨询指引、票务协助等实际需求提供志愿服务,集中力量为

旅客办实事、解难事、做好事。

不少返乡大学生看到活动招募通知后第一时间报名参加。春运首日,返乡大学生志愿者陈雪茵、李海天、廖伟伦、王恒玉、雷英早早来到台山汽车总站学雷锋志愿服务站,为旅客提供志愿服务,一张凳子、一杯热水、一句问

候,温暖旅客的回家之路。

为了助力春运顺利进行,“暖冬行动”春运志愿服务活动在火热招募中,将继续组织志愿者在台山汽车总站、江湛铁路台山站提供志愿服务。有兴趣成为志愿者的市民,可致电0750-5555270,联系台山市义工联咨询。

## 台山举行庆祝第三个“中国人民警察节”活动 助力建设更高水平的平安台山

江门日报讯(记者/陈方欢)1月10日,台山市举行庆祝第三个“中国人民警察节”活动。台市委副书记、市长郑劲龙出席活动并致辞,市领导于津参加活动。

上午9时,随着雄壮激昂的《中国人民警察警歌》响起,升警旗温誓词仪式正式开始,全体民警警容严整、精神抖擞,向警旗庄严敬礼。“我是中国人民警察,我宣誓:坚决拥护中国共产党的绝对领导,矢志献身崇高的人民公安事业……”铿锵誓言久久回荡,表达了台山公安对党忠诚、团结奋进,在新征程上续写新篇章的信念与决心。

随后,举行了民警荣休新警入警仪式,荣休民警代表向新警授中国人民警察警旗,并发表感言,回顾无悔从警路,感人肺腑;新警代表表态发言,矢志传承使命,不忘从警初心。郑劲龙、于津向荣休民警赠送纪念品。

受江门市委常委、台市委书记李惠文委托,郑劲龙转达了台市委、市政府对公安民警、辅警的亲切问候和美好节日祝愿,并表示,台市委、市政府将一如既往落实落细各项从优待警政策,解决民警、辅警的后顾之忧。他指出,过去一年,台山市公安局全力护发展、保平安、战疫情,敢于担当、攻坚克难,有力保障了全市治安形势持续向好,台山“平安中国建设示范县”金字招牌进一步擦亮。郑劲龙要求,台山市公安局要全面贯彻落实党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党对公安工作的绝对领导。要强化履职尽责、提升本领,发扬斗争精神、正风肃纪,不断提高公安机关的社会治理水平,不断提升群众满意度,为助力建设更高水平的平安台山、保障经济社会高质量发展而接续奋斗。